



За что отвечает начальник
почтового отделения – стр. 2

Чем впечатлились
викуловцы в Суерке – стр. 3

Как избежать инфекционных
заболеваний – стр. 4

С Днём семьи, любви и верности!



Надежда Михайловна и Анатолий Николаевич ценят каждую минуту, проведённую вместе.

Отметили полувековой юбилей

Анатолий и Надежда Деденёвы 25 марта этого года отметили одну из самых важных дат супружества – 50-летие совместной жизни. На торжественном мероприятии, посвящённом юбилею района, они были награждены медалью «Золотая свадьба» за сохранение семьи, любви и верности.

Анатолий Николаевич и Надежда Михайловна знают друг друга с детства, они родились в одной деревне – Осеевой. Населённый пункт маленький, поэтому все жители были хорошо знакомы. Толя учился на два класса старше Нади, в свободное время все деревенские дети всегда играли вместе. В юности у молодых людей появилась взаимная симпатия. Встречались четыре года, а

после возвращения молодого человека из армии поженились.

В 1973 году семья переехала в Упорово. Анатолий устроился на работу водителем в ПМК «Межколхозстрой», Надежда – машинисткой в райком партии, а позже здесь же трудилась бухгалтером.

Год за годом, кирпичик по кирпичику супруги вместе строили своё будущее. С первых дней учились понимать друг друга без слов, поддерживать во всех делах и начинаниях. Всего в жизни добивались своими стараниями и трудом. Их союз прочно скреплён уважением, заботой и благодарностью.

Сегодня для них семья – это драгоценная награда. Они вырастили и воспитали замечательных сына и дочь. Деденёвы – счастливые бабушка и дедушка. Их старший внук учится на врача, средняя

внучка поступает в университет, а младшая – ещё школьница.

По словам «молодожёнов», пронести любовь через всю жизнь несложно. Для взаимного счастья достаточно лишь немного понимания, терпения и согласия.

Надежда Михайловна, говорит, что муж для неё самый лучший. Он спокойный, справедливый, честный, порядочный человек, хороший отец и дедушка.

«Мы обыкновенная сельская семья. Живём интересами друг друга. По характеру разные, но взаимопонимание у нас на первом месте. В основном – всё всегда решаем и делаем вместе. В этом, наверное, и заключается секрет нашего семейного счастья», – поделился Анатолий Николаевич.

Марина МЕДВЕДЕВА.
Фото автора.

Уважаемые земляки!

Поздравляю вас с Днём семьи, любви и верности!

Этот праздник созвучен с основополагающими общечеловеческими ценностями и своим названием, и смыслом отражает их.

Гармоничные и тёплые отношения в семье, поддержка близких – важные составляющие в жизни и успехе каждого. В Тюменской области много примеров счастливых семейных союзов. Пар, которые торжественно отмечают полувековые и ещё более значимые юбилеи со дня свадьбы, с каждым годом становится всё больше. Только в 2021 году органами ЗАГС вручено 589 медалей таким юбилярам. Они прошли рука об руку десятилетия и заслуживают признания и восхищения. С этого года такие супружеские пары получают единовременные денежные выплаты.

Ежегодно в нашем регионе растёт и количество семей с детьми, в том числе – многодетных. Это свидетельство того, что семья для тюменцев была и остаётся важным приоритетом в системе жизненных ценностей.

Желаю всем землякам крепких семейных отношений, взаимопонимания, любви и счастья. С праздником!

Александр МООР,
губернатор Тюменской области.

Уважаемые жители Упоровского района!

8 июля в России отмечается замечательный праздник – День семьи, любви и верности.

Этот романтичный и душевный праздник нашёл отклик в сердцах россиян. Он стал олицетворением семейного счастья, символом преданности, взаимопонимания и крепкого союза двух любящих сердец.

Во все времена семья была и остаётся основой сильного государства, хранительницей духовных ценностей и культурных традиций, связующим звеном между разными поколениями. Очень важно, чтобы каждая семья жила в гармонии, любви, согласии и комфорте, смело и уверенно смотрела в будущее. Уверен, что чем больше в нашем районе будет таких семей, тем успешнее будет развиваться Упоровский район, тем могущественнее станет наша страна.

Особые слова благодарности и признательности хочу выразить многодетным семьям за щедрость души, родительский труд, терпение и заботу.

Дорогие земляки! Желаю каждой семье мира и благополучия, уверенности в завтрашнем дне и уютного семейного очага. Пусть звонкие детские голоса приносят радость, а мудрые советы старшего поколения помогают сохранить счастье!

Леонид САУКОВ,
глава Упоровского
муниципального района.

Дорогие земляки!

Примите самые добрые и искренние поздравления с Днём семьи, любви и верности!

Этот прекрасный праздник стал в нашей стране олицетворением семейного счастья, супружеской верности и любви. Быть верными и любящими супругами – не только ни с чем несравнимое счастье, но и огромная ответственность.

Семья – хранительница духовно-нравственных ценностей, национальной культуры и исторической преемственности поколений. Пусть для каждого этот день станет хорошим поводом, чтобы уделить внимание родным и близким, родителям и детям, почувствовать себя крепкой и счастливой семьёй!

Желаю каждой семье счастья и любви, благополучия и удачи!

Владимир УЛЬЯНОВ,
депутат Тюменской областной думы,
член фракции «Единая Россия».

Праздник

Курбан-байрам

В 2022 году этот праздник отмечается в ночь с 8 на 9 июля. Он продлится три дня, до 11 июля включительно. В России данное торжество – официальный праздничный день в республиках Адыгея, Башкортостан, Дагестан, Ингушетия, Кабардино-Балкария, Карачаево-Черкесия, Татарстан и в Чеченской Республике.

Поздравляю всех жителей Уповоровского района, исповедующих ислам, с праздником Курбан-байрам!

История этого праздника уходит в древние века и напоминает нам, что традиции ислама, как и других мировых религий, основаны на вечных ценностях: справедливости, милосердии и взаимопомощи. Этот праздник – неотъемлемая часть духовного наследия многонационального народа нашей страны. Курбан-байрам учит людей почитать старших, помогать нуждающимся, заботиться о ближних, воспитывать детей в духе добра и благочестия.

Наш район является многонациональным, здесь на протяжении многих лет дружно живут представители различных национальностей, и с уважением относятся к традициям друг друга.

Отрадно, что мусульманская община Уповоровского района активно участвует в общественной жизни нашего муниципального образования, уделяет большое внимание укреплению семейных ценностей, вносит значимый вклад в поддержание межрелигиозного и межнационального согласия.

В этот светлый день позвольте пожелать вам и вашим близким крепкого здоровья, добра, мира и благополучия. Пусть Курбан-байрам наполнит радостью и светом ваши дома, а сердца – любовью и милосердием. Крепкого здоровья, счастья и успехов в добрых делах!

Леонид САУКОВ, глава района.

Коротко о разном

Построили станцию водоочистки

Почти четвертая часть масальцев пользуется центральным водопроводом. Для обеспечения качественной питьевой водой жителей села из года в год, исходя из имеющихся средств бюджета, проводился ремонт водопровода, т. е. замена старых стальных и чугунных труб на полиэтиленовые, на эти работы было затрачено: 2015 г. – 964 324,00 руб, 2016 г. – 1 735 000,00 руб, 2017 г. – 1 406 362,12 руб, 2018 г. – 940 599,00 руб. В этом году построена станция очистки воды, во что вложено 10 миллионов 133 тысячи рублей. Станция способна очистить до 200 м³ воды в сутки, что позволяет полностью обеспечить население села чистой питьевой водой, соответствующей нормам СанПиН 1.2.3685-21 «Гигиенические нормативы и требования к обеспечению безопасности и (или) безвредности для человека факторов среды обитания».

Получат за труд зарплату

В период летних каникул многие подростки стараются заработать на карманные расходы. Такая возможность предоставляется им благодаря временному трудоустройству через Центр занятости населения.

Как сообщили в ЦЗН, на сегодня в Уповоровском районе заняты полезным делом 277 молодых людей в возрасте от 14 до 18 лет. В том числе: в отрядах глав сельских поселений работают 85 человек, в учреждениях социальной сферы – 24, образовательных организациях – 125, внебюджетной сферы – 43.

Кроме этого, некоторые учреждения сами приняли на работу ещё 25 человек.

Обустроили детскую площадку

В Емуртле на улице Первомайской для детей оборудовали игровую площадку. Доброе дело организовано по инициативе депутата думы Емуртлинского сельского поселения Натальи Швиндт. По сведениям главы поселения Виктории Маркер, местные жители – родители детишек, их бабушки с дедушками – выступили в качестве волонтеров и своими силами установили горку для детей 5-7 лет, песочницу для малышей, скамейки, где могут отдыхать жители улицы, а также приехавшие к бабушкам на выходные или каникулы их внуки из других территорий.

Лейкоз коров неизлечим

В нашем районе борьбой с болезнями животных занимается ГАУ ТО Заводоуковский ветцентр. В каждом сельском поселении работают ветврачи. По информации заведующего районным отделом ветеринарного центра Александра Зоммера, в настоящее время вспышек инфекционных заболеваний на территории района не наблюдается. Однако специалистов беспокоит то, что 50 процентов КРС, содержащихся на личном подворье, болеют лейкозом, который пока неизлечим. В настоящее время несколько личных хозяйств в 17 населённых пунктах находятся на карантине. В соответствии с правилами поражённые вирусом животные должны содержаться изолированно, в дальнейшем они должны быть сданы на мясокомбинаты, так как не могут быть использованы в воспроизводстве стада, а молочные продукты, полученные от них, в сыром виде употреблять не рекомендуется.

Лидия СОСНИНА.

10 июля – День российской почты

Уважаемые работники и ветераны почтовой связи Уповоровского района!

Примите тёплые поздравления с профессиональным праздником – Днём российской почты! Во все времена почта была неизменным спутником человека. Несмотря на доступность средств связи и коммуникаций, ваши услуги остаются востребованными среди населения района. Отрадно, что количество оказываемых услуг в отделениях почтовой связи постоянно расширяется, а их качество улучшается с каждым годом.

Спасибо вам за плодотворную работу и профессионализм, за терпение, которое вы проявляете к людям, за любовь и преданность своему делу.

Желаю всем вам крепкого здоровья, удовлетворения от работы и успехов в столь важной и социально значимой деятельности. Счастья и благополучия вам и вашим близким.

Леонид САУКОВ, глава района.

Ко всему относится с пониманием

«Почта России» – крупнейший в стране и единственный государственный почтовый оператор. Без неё представить нашу жизнь довольно трудно. Несмотря на то, что появились Интернет, электронная и мобильная связь, работы у почтовиков не убавилось. Мы оплачиваем у них услуги ЖКХ, отправляем и получаем посылки, оформляем подписку на периодические издания.

Как и десятилетия назад, люди идут на почту или ждут почтальонов дома, многие через неё поддерживают связь с внешним миром. За слаженную работу, быстрое и качественное обслуживание клиентов отвечает начальник отделения почтовой связи в с. Буньково. Любовь Попова в этой должности работает с 1992 года.

Специальность она выбрала целенаправленно, после школы

успешно окончила Тюменское профессиональное 30-е училище связи. За всё время трудовой деятельности прошла путь от оператора до руководителя.

Начальник ОПС говорит, что работа для неё много значит, требует ответственности и особого внимания. Круг её обязанностей широк. Она ведёт всю необходимую документацию, она же и оператор, и товаровед.

В подчинении у Любови Евгеньевны четыре почтальона. Они обслуживают шесть населённых пунктов: село Буньково, посёлок Механизаторов, деревни Осееву, Петропавловку, Мореву, Короткову. О своих подчинённых руководитель отзывается с теплотой и большим уважением: «Почтальонам приходится в любую погоду идти с тяжёлыми сумками по адресам, и они отлично справляются со своими профессиональными обязанностями. У нас очень хороший и дружный коллектив. Мы всегда всё делаем вместе: сортируем почтовые отправления, товары и посылки. Я очень благодарна сотрудникам за помощь и поддержку».

За годы работы Любовь Попова заслужила не только уважение коллег, но и доверие клиентов почты. Она ко всем находит подход, особое внимание уделяет пенсионерам. Для каждого у неё найдётся доброе слово.

Марина МЕДВЕДЕВА.
Фото автора.



Любовь Попова всегда доброжелательна и приветлива.

Доступная среда

Ловись, рыбка, большая и малая

Каждое второе воскресенье июля с 1965 года в России отмечают День рыбака. В преддверии этого праздника на территории базы отдыха «Лагуна» состоялось соревнования по спортивной ловле на поплавочную удочку, посвящённые 90-летию Уповоровского района.

В них приняли участие спортсмены из Буньковского, Чернаковского, Скородумского и Уповоровского поселений.

В первый день рыбаки присматривали места, где обосноваться после старта. К вечеру разбили палатки и провели турнир по шашкам и соревнования по дартсу, стрельбе из лука и арбалета.

Во второй день в половине пятого утра дали старт состязаниям. Кто-то рыбачил на пирсе, кто-то уплыл на лодке подальше от берега. Погода выдалась спокойная безветренная, что способствовало хорошему улову. В завершение соревнований

всю пойманную рыбу взвесили и определили победителей. Среди мужчин первое место занял Николай Токмин с результатом 4 980 гр, второе – Анатолий Шубин – 3 390 гр. Третье место разделили Алексей Калинин и Сергей Колунин, вес их улова составил по 1 945 гр на каждого. Среди женщин призёром стала Галина Рязанова.

Обладателем дипломов за пойманную самую маленькую (1 гр) и самую большую (447 гр) рыбу стал Александр Захарченко.

В торжественной части глава Суерского поселения Лариса Гольцман поздравила всех с удачей и пожелала, чтобы как можно чаще спортсмены собирались на соревнования на суерской земле, не изменяя традициям.

«Я заядлый рыбак, увлекаюсь как летней, так и зимней рыбалкой. В таких соревнованиях участвую не в первый раз. Здесь мы обмениваемся опытом, а ещё это хороший отдых», – поделился Николай Токмин.

Мероприятие было организовано АУ «Физкультура и спорт» и Уповоровской РО ВОИ при поддержке главы Суерского поселения.

Марина МИНГАЛЁВА.
Фото автора.



Рыбная ловля на лодке требует сноровки.

Из почты редакции

Учитель с большим опытом



Букет от благодарных учеников.

Давно подмечено, что люди случайные в школе не приживаются. Они приходят и уходят, остаются же те, кто предан педагогике и любит свою работу. Об одном таком человеке мы хотели бы сегодня рассказать. Это наша коллега Светлана Иванова.

В далёком 1995 году в село Масали из Казахстана приехала в гости молодая красивая девушка, и, встретив здесь

будущего мужа, навсегда связала свою жизнь с упоровской землёй. И вот уже на протяжении почти трёх десятков лет Светлана Александровна трудится учителем биологии в Масальской школе.

Благодаря своим качествам – доброте, отзывчивости, трудолюбию, ответственности, профессионализму – она быстро завоевала авторитет среди односельчан, и в первую очередь учеников и их роди-

телей. Её уроки интересные и запоминающиеся. Может быть, именно поэтому каждый год биология становится предметом по выбору на экзамене для большинства учащихся выпускных классов, где ребята показывают хорошие знания. Не случайно многие из выпускников связали свою профессию с медициной.

Своим немалым опытом педагога с удовольствием делится с коллегами, приглашая на открытые уроки в школе, демонстрируя образцовые занятия на методических объединениях районного уровня. Светлана Александровна постоянно работает ещё и классным руководителем. Среди её выпускников есть и учителя, и животноводы, и механизаторы, и всех их объединяет одно качество – ответственное отношение к своему делу. До сих пор они с благодарностью вспоминают своего наставника. «Светлана Александровна – человек, достойный доверия, она всегда готова прийти на помощь. К тому же она обладает бесконечным запасом выдержки, стойкости и терпения. Она верна своему делу, всегда доводит начатое до конца и этому же учит нас», – говорят её воспитанники.

За многолетний добросовестный труд, значительный вклад в воспитание подрастающего поколения Светлана Александровна удостоена почётной грамоты главы Уповоровского муниципального района.

**Коллектив
Масальской СОШ.
Фото из архива школы.**

Суерка поразила красотой

В редакцию газеты пришло письмо от группы жителей Викуловского района, в котором они делятся впечатлениями от посещения села, где побывали в конце июня текущего года.

– Основной целью было посещение памятника немцам Поволжья, пострадавшим в годы репрессий, – говорится в письме. – При въезде нас встретили две прекрасные женщины Вера Павловна и Вера Викторвна, которые провели экскурсию по своему селу. Перед нами открылась красивая панорама с его символом – стела «Суерчанка». В Суерке много достопримечательностей. Одна из них – памятник воинам-землякам, павшим на фронтах Великой Отечественной войны,

находящийся в парке отдыха. Впечатлил исторический музей под открытым небом, который рассказывает об истории населённого пункта от начала его образования до нынешних дней. Очень понравился школьный музей, где нас встретила Нина Ивановна Коновалова. Мы с удовольствием послушали рассказ экскурсовода, посмотрели предметы старинного быта, узнали о жизни репрессированных немцев, их судьбе. Экскурсия продолжилась посещением храма Серафима Саровского. Мы услышали подробный рассказ об истории храма. Нас поразила красота внутренней росписи стен.

У памятника немцам Поволжья нас встретили местный поэт Владимир Филиппович Гольцман и Вера Афанасьевна, которая при-

была из города Омска, бывшая жительница этого села приветствовала нас на немецком языке. Послушали стихотворение в исполнении автора о земляках, переживших годы репрессий. Затем почтили память возложением живых цветов.

В Доме культуры мы с удовольствием посмотрели выступление вокальной группы «Wir sind zusammen» («Мы вместе»), узнали о том, чем живут суерские немцы. В конце встречи хозяйева угостили нас горячим чаем с вкусными немецкими пирогами, также и мы спели свои любимые песни.

В конце письма гости поблагодарили хозяев за тёплый приём, а организаторов поездки за оказанную помощь.

**Подготовила к печати
Лидия СОСНИНА.**



Гости из Викуловского района почтили память репрессированных немцев.

Фотофакт



Вот так загрязняем родную природу.

Не думаем, не ценим

Кто думает, что с проведением мусорной реформы жители района перестали свозить мусор и отходы в наши леса, тот глубоко ошибается. Стоит заглянуть чуть поодаль от дороги в глубь лесного массива, и вы обнаружите большие и не очень кучи всякого хлама. Одну из них мы зафиксировали недавно в 25 километрах от райцентра. Такая картина наблюдается вокруг большинства населённых пунктов района.

Напомним, несанкционированные свалки – это складывание промышленных и бытовых отходов на период больше шести месяцев в местах, которые не соответствуют требованиям законодательства в сфере охраны природы. Подобные действия приводят к нарушению санитарно-эпидемиологического благополучия обычных граждан.

Согласно ст. 42 Конституции РФ, а также по ст. 11 ФЗ «Об окружающей среде» у каждого человека есть законное право на благоприятную окружающую среду.

В нашей стране не допускается сброс бытовых и промышленных отходов в подземные и поверхностные водные объекты, на почву, в недра, на водосборные территории.

Согласно законодательству,

действующему в России в области охраны окружающей среды, нарушитель обязан уплатить определённую денежную сумму за негативное действие на природу – применяется пятикратный повышающий коэффициент. По ст. 22 ФЗ о санитарном и эпидемиологическом благополучии населения, любая несанкционированная свалка бытовых отходов должна быть ликвидирована за счёт средств её организатора. Уборка несанкционированных свалок является одной из мер наказания лиц, нарушающих эти правовые документы.

И вот совсем недавно Государственная Дума приняла во втором чтении законопроект об установлении ответственности за выгрузку отходов из автомобилей и прицепов вне специальных мест. Так, за выгрузку или сброс мусора из машины, мотоцикла или прицепа вне места накопления правонарушителя будет ждать штраф в размере 10-15 тысяч рублей, должностное лицо – 20-30 тысяч, юридическое лицо – 30-50 тысяч рублей. За повторное нарушение предлагается ввести ещё более строгую ответственность – вплоть до возможности конфискации у должностных лиц и организаций транспорта, на котором они вывозили отходы в неположенное место.

**Соб. инф.
Фото Николая МАКСИМОВА.**



Такой пейзаж можно увидеть в наших лесах.

Оставайтесь с нами

Уважаемые наши читатели!

Во всех почтовых отделениях района продолжается подписка на «Знамя правды».

Вы можете оформить подписку на «Знамя правды» на август, сентябрь, октябрь, ноябрь, декабрь 2022 года по цене комплекта газеты

на один месяц в **109 рублей 47 копеек** (для льготной категории населения –

94 руб. 37 коп.) Вас ждут в Уповоровском ОПС с понедельника по пятницу с 8 утра до 8 вечера, по субботам – с 9 утра до 6 вечера. ОПС сельских поселений работают по установленному режиму.

Подписной индекс издания: **54355.**